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Озвучення текстової інформації українською мовою 

наближеною до природної, є однією з актуальних проблем 
сучасних комп’ютерних технологій в Україні.  

Основною проблемою є підхід до вибору елементів 
синтезу та створення моделі подання мовленнєвої 
інформації для синтезу.  

Розглянемо  математичну  модель  для  сегментного  
конкатенативного синтезу мовлення:  w  s j {i}el ,  
де W – множина слів української мови, s j  S , де S – 

множина початкових сегментів, {i} - деяка послідовність  
внутрішніх сегментів ik   I , де I – множина внутрішніх 

сегментів,   el  E ,   E –  множина кінцевих сегментів, 

j, k, l  N , де N  – множина натуральних чисел.  

Метод характеризується природністю звучання 

синтезованої голосової мовної інформації. 
Функціональними об’єктами синтезу є слова, елементами 
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синтезу є сегменти – певні морфологічно, фонетично та 
просодично обумовлені одиниці синтезу.  

Множина сегментів покриває всю множину слів 
української мови, що робить можливим голосовий синтез 
довільних слів української мови. При формуванні 
сегментів враховано їх наголошеність та розташування у 
слові. Зв’язуючими елементами синтезу є внутрішні 
сегменти – позиційно обумовлені фонеми та склади. 
Сегментами, що підвищують природність звучання 
синтезованої мови, є початкові, кінцеві та складно-
синтезовані сегменти – позиційно обумовлені 
морфологічні одиниці чи їх частини, фонеми, літери, певні 
сполучення фонем та склади. 
 

Також розглянемо алгоритм дій потрібних для 
створення системи конкатенативного синтезу мовлення:  

 зчитування тексту; 


 перетворення тексту у відповідну йому фонетичну 
транскрипцію згідно правил української мови; 

 розбиття слів на сегменти; 


 знаходження кожному сегменту відповідного йому 
аудіо сегменту; 

 злиття аудіо сегментів в слова; 

 програвання введеного тексту.  
Проведені експерименти з голосового озвучення 

заданої текстової інформації даним методом 
продемонстрували високу природність звучання 
синтезованої мови.  

У роботі наводиться модель подання інформації для 
задачі конкатенативного сегментного синтезу української 
мови, розглядається алгоритм створення системи 
конкатенативного синтезу мовлення, аналізується 
структура об’єктів та елементів синтезу. 
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